

# 全国首单 出苗率低于80%赔付 “禧红202”胡萝卜种子出苗率上保险

本报讯(记者 许春 陈巧玲)“禧红202”胡萝卜种子田间出苗率低于80%,将有赔偿保障。昨日下午,晋江市胡萝卜产业保险推广会(东石专场)在东石镇胡萝卜推介中心召开。“禧红202”出苗率获得投保,这也是全国首单胡萝卜种子出苗率保险。

“禧红202”是国内自主研发、晋江自有品牌的优质胡萝卜种子。去年秋季,它在晋江开始规模化种植和推广,打破了长期以来晋江胡萝卜种子依赖进口的瓶颈。

种子公司投保,镇政府补贴,种植户获保障。目前,福禧种子公司为2家购入“禧红202”胡萝卜种子的大型农场进行投保。种子公司投保的每笔保费,东石镇政府财政都将给予20%的补贴。

晋江市东石镇伟翔综合农场就是投保的农场之一。

继去年种植超百亩“禧红202”胡萝卜后,今年,伟翔综合农场又购入首批20亩共计200万粒“禧红202”胡萝卜种子,预计可种植面积约50亩。在保单上,福禧种子公司为这批种子的出苗率购买了3万元的保险,保费2400元。

记者了解到,如果种子田间出苗率低于80%,即可“激活”保单,根据出苗率的不同,赔付比例在10%~100%不等。保险期限从播种开始到出齐苗时止(最迟不超过当年12月15日)。

“有了这个保险,我们农户多了一个保障,也能更放心地种植。”伟翔综合农场场长黄伟强说,今年,他计划种植100多亩“禧红202”胡萝卜。

在黄伟强看来,“禧红202”胡萝卜虽然在综合性状上和进口胡萝卜品种还有差距,但在种子价格、胡萝卜耐储性和口感上都更优,所以他很看好“禧红202”的市场和成长空间。

种子是农业科技的“芯片”。中国人保财险晋江分公司农险部经理黄挺煌介绍,目前,国内有玉米种子出苗率的保险。此前,胡萝卜种子出苗率保险还是空白。去年以来,“禧红202”国产优质胡萝卜种子广受关注,该公司主动联合晋江市农业农村局、东石镇人民政府,开发全国首个胡萝卜种子出苗率保险。

除了种子出苗率保险,不少农户还对胡萝卜种植进行保险,



避免可能因灾害(火灾、水灾、风灾、病虫害)造成的胡萝卜种植损失,减少种植风险。

东石镇副镇长蔡君猛表示,胡萝卜产业是东石镇乡村振兴的一

大支柱,晋江市、东石镇已连续3年联合中国人保财险晋江分公司,通过胡萝卜种植保险为胡萝卜种植业护航。对购买胡萝卜种植保险的农场,晋江市财政补贴保费的

50%,东石镇财政补贴保费的10%。

此次,种子出苗率保险的推广,完善了胡萝卜种植全链条保障,将更好助力胡萝卜种植业的发展。

## 市长专线 磁灶镇: 打造高质量教育品牌



本报讯(记者 林小杰)“近年来,磁灶镇将教育作为最重要的民生项目来抓,全镇教育事业有了大发展、大提高、大进步。”日前,晋江市磁灶镇镇长李友加在轮值接听市长专线时表示。

李友加介绍,近年来,磁灶镇党委政府围绕“学在磁灶”,打造高质量教育品牌,全力推进教育各项工作的开展。今年生成了14个教育重点项目,预计总投资7.5亿元。

在教学质量提升方面,全镇现有各级示范园4所,普惠性收费幼儿园增加到22所;16所中小学通过省义务教育管理标准化学校评估;中考一级达标上线率同比增长6%,高考本科上线率从44%提高到66.8%。

此外,磁灶镇重视崇文重教氛围营造,全镇现有15所中小学设立校董会,并常态化实施导师助学、奖学助教等教育发展项目。今年9月,磁灶镇教育基金会捐赠300多万元,对优秀教师进行奖教奖学,并为磁灶各校捐赠电脑、课桌椅和学生床等物资。

“针对教育投入资金较为不足的问题,我们筹建磁灶教育基金会,67天收到捐资2.16亿元,创造了教育捐赠的‘磁灶速度’,社会各界越来越重视教育事业发展。”李友加告诉记者。

下一步,磁灶镇将围绕加快教育事业发展五年行动方案,实施《磁灶镇加快教育发展十条措施》,在打造教育强镇的征途上,持续凝聚各方力量,全力满足群众“上好学”的期盼,不断推动磁灶教育事业高质量发展。

## 博状元饼、烧塔仔…… 安海邀你中秋佳节“斗闹热”

本报讯(记者 林伊婷)昨日,晋江市(安海)第七届中秋文化节工作协调会召开。记者从会上获悉,本届安海中秋文化节将推出八大特色活动,为海内外乡亲和各方宾朋献上一场极具特色的民俗文化饕餮盛宴。

本届中秋文化节活动以“潮涌四海·月圆安平”为主题,活动丰富、亮点纷呈,既有传承、发扬传统民俗文化的活动,也有文化交流、游园互动及文创市集等各类活动。

作为安海中秋文化节的传统民俗活动——烧塔仔、博状元饼,将在今年中秋夜如约而至。29日20:00—20:40,“红红火火”烧塔仔将在安平桥景区白塔广场举行;29日20:00—22:00,“百里挑一”博状元饼将在安海三里街举行。目前,“百

里挑一”博状元饼活动已开始对外售票,有兴趣参与该活动的市民游客可通过“安海文创协会”公众号了解购票信息。

活动期间,安平桥景区还将举行晋江市(安海)第七届中秋文化节开幕式暨文艺演出、“文明新风进万家”朱子文化沙龙、“宋元安平·市井烟火”中秋文创市集、“拾忆世遗·国韵中秋”剪纸艺术展、“遇见世遗·欢聚安平”中秋游园活动、“党的声音进万家”群众性宣传教育活动——“礼赞新时代 红歌颂祖国”主题展演等。目前,文化节各相关筹备工作正有条不紊地进行。

当天协调会上,安海镇有关领导详细介绍了本届中秋文化节各相关活动筹备情况及部署具体工作,各相关部门、工作组负责人进行发言,沟通须协调的事项。

会议要求,各相关部门、工作组要提

升政治站位,加强组织领导,明确相关分工,倒排时间计划,对照工作方案要求抓落实,确保每项工作都分解细化到岗、任务到人,形成环环相扣、紧密衔接的工作链条;要强化安全保障,做好应急预案,各小组牵头领导对每一项活动、每一个环节都要提前过细、组织排查、消除隐患,守牢安全底线。

安海派出所、安平派出所、安海交警中队、安海供电所、相关运营等单位要结合工作,制定详细应急预案;要压实工作责任,确保形成合力,各工作组既要各司其职、各负其责,也要加强沟通、密切配合。要提前做好氛围营造和宣传推介工作,造浓节日氛围,将此次中秋文化节活动打造成展示安海形象、拉动文旅消费、获得社会效益的载体和平台。

## 东石开展 法治乡村建设主题活动

本报讯(记者 许春 通讯员 朱正臣)近日,晋江东石镇组织多部门走进梅塘村,开展“乡村振兴·法治同行”主题法治宣传活动。

活动中,梅塘村法律顾问通过以案释法,用通俗易懂的语言向村民解读了《中华人民共和国乡村振兴促进法》。东石镇党政办、司法所、社会治理办、派出所、刑侦专业队、新时代文明实践所、社工站等单位,现场组织开展全民国防教育日、推广“掌上法律顾问”小程序、扫黑除恶、断卡行动、反诈骗、平安建设等方面的宣传和咨询服务。

下一步,东石镇将继续强化乡村法治宣传教育,丰富宣传内容,创新宣传形式,增强市民法治意识,强化法治乡村建设,为推进乡村振兴战略营造良好的法治环境。

## 紫帽开展 食品安全专项检查

本报讯(记者 蔡培仁)近日,晋江紫帽镇组织食安办、市场监管所,派出所开展食品安全专项检查,进一步加强食品生产企业监管工作,消除食品安全隐患。

当天,检查组重点对辖区各类餐饮业主的食品生产环境卫生、食品采购索证索票台账、从业人员健康状况、餐饮用具清洗消毒、原材料摆放等情况进行检查。对于存在的问题,紫帽市场监管所工作人员当场开具整改通知书,督促限期整改。检查中,工作人员还督促餐饮业主按照食品储藏要求进行存储摆放,避免和其他物品混放,要经常开展卫生清洁,避免污垢油腻滋生细菌。

据介绍,此次检查增强了紫帽镇餐饮业的责任意识和安全意识,保证了群众舌尖上的安全。

## 文体

### 球员专访

## 来到福建疯狂减重15公斤 赵义明:新赛季,我已经准备好了!

本报记者 林小杰

这个夏季,在孙喆离队后,福建浔兴男篮急需一名球员来镇守内线,他们将目光投向了深圳新世纪的小将赵义明。今年6月,赵义明现身福建浔兴男篮训练馆。这名2.18米的“小巨人”,今后将成为球队内线的防守大闸。

赵义明的加盟,为福建浔兴队注入了新的活力,提升了内线实力。然而,赵义明在加盟福建浔兴队后状态并不好,原因就在于他过重的体重。

福建浔兴男篮教练组对赵义明的身体状况非常关注,为他制定了详细的减重计划,并对他进行个性化的训练。“来到球队的3个月里,我一直配合教练组的训练,同时,在日常生活中也十分自律,注意饮食和锻炼。”赵义明告诉记者,平时训练结束后回到宿舍后,他还会继续做一些有氧训练。

经过几个月的努力,赵义明的身体状况有了明显的改善。“这段时间,我减重15公斤。”面对成功减重后的自己,赵义明在比赛中找回了手感和状态,在篮下的表现也越来越出色。

今年夏天,福建浔兴男篮经常参加一些邀请赛。而赵义明已经成为球队内线的核心,在篮下的防守和进攻都非常出色,为球队贡献了不少分数和篮板。

谈及来到球队这几个月是否习惯时,赵义明点头道,“非常习惯!在来福建之前,就觉得这是一支年轻、有朝气的球队。球队以年轻球员为主,教练也会给年轻球员很多机会。来到球队后我发现,这里是一个温暖的大家庭,无论是管理层、教练组,大家都会帮助我适应球队,还有像陈林坚这样的老大哥都对我非常关照。”

如今,赵义明逐渐融入了这支年轻的球队,在平时的训练中,场上声音最大的就是他。“回防、回防”“时间,3、2、1……”“注意协防,注意协防!”……赵义明总会用自己的激情呐喊,与队友在平时训练中沟通,“在比赛中我也一样,因为在场上团队需要呼应,时刻提醒队友大家一起努力,赢得胜利。”

经过一段时间的努力,赵义明终于找回了自己的状态和信心。“我已经准备好了,新赛季,我希望可以通过自己的努力,争取更多上场时间,并帮助球队取得更好的成绩。”

据悉,赵义明2000年6月8日出生,身高2.18米,场上司职中锋。2019年,赵义明曾先后入选过中国U19国青男篮及中国国奥男篮。自2019—2020赛季登陆CBA以来,赵义明曾代表深圳马可波罗男篮出战,四个赛季共出战111场,场均上场9.5分钟,可以得到4.5分3个篮板。



## 两大全国赛相继在晋江举行 千余名泳将齐聚晋江二体

本报讯(记者 李诗怡 秦越)近日,晋江第二体育中心游泳跳水馆内游泳好手云集,比赛精彩纷呈——2023年“奔跑吧·少年”第一届全国青少年游泳俱乐部联赛(泉州站)和“溯克·冰者之星”2023年全国游泳城市系列赛(泉州站)相继举行,两场比赛吸引了全国各地千余名选手参加。

16日,2023年“奔跑吧·少年”第一届全国青少年游泳俱乐部联赛(泉州站)率先举行。泉州、厦门、福州、西安、上海、深圳、赣州、汕头等地的游泳俱乐部积极组织选手参加,选手年龄在7岁至18岁之间,总计672人。比赛现场,选手们如同离弦之箭一头扎进池水中,在泳池里劈波斩浪,你追我赶,

展现了青少年健康的体魄和昂扬的斗志,观众席上的加油声、助威声响彻全场。

值得一提的是,作为东道主,珠江文体派出75名学员参赛,并一举获得10金3银10铜的优异成绩,金牌数在全国32家参赛俱乐部中位列第4,奖牌数位列第5。

17日,2023年全国游泳城市系列赛(泉州站)接力开战。本场比赛的选手共计413人,来自晋江、南宁、青岛、香港、宁波、东莞等地,年龄在18岁至64岁之间。

晋江游泳达人林妮娜报名了女子29~35岁组100米自由泳和50米自由泳两项个人赛,并凭借出色发挥包揽冠军。此外,林妮娜还携手队友获得男女110-119

岁组4x50米自由泳接力第二名和4x50米混合泳接力第三名。“作为游泳爱好者,家门口的比赛肯定要参加。在专业的场馆游泳非常过瘾,而且见到了许多老朋友。”林妮娜说,自己带着娱乐和放松的心态参赛,更多的是享受比赛带来的快乐。

据悉,以上两场比赛均由国家体育总局游泳运动管理中心和中国游泳协会主办,赛事规格高、规模大。晋江珠江体育文化发展有限公司总经理刘易斯表示,在保障全国“村BA”东南赛区比赛后,团队立即转战晋江二体,全力做好两场全国游泳赛的执行保障工作,为赛事的顺利举行保驾护航。

## 晋江小将何鑫杰建功 海南之星队战胜泰安天祝队

本报讯(记者 李诗怡)近日,2023中国足球协会乙级联赛第19轮(决赛阶段第5轮)比赛进行。在海南之星队与泰安天祝队的比赛中,首发亮相的晋江籍球员何鑫杰表现出色,破门建功,助力海南之星队以2:1击败对手,收获两连胜。

比赛哨响,双方拼抢激烈。第25分钟,海南之星队在对手角旗区附近获得界外球机会,史乐天带球突破对方两名球员的防守,将球传中,球漏过对方3名后卫,何鑫杰抓住机会射门,可惜球击中门柱。上半场结束,双方互交白卷。

第47分钟,海南之星队在中路传导配合。张辉将球回传给张振阳;张振阳一记长传;何鑫杰迅速插上,将球带到禁区后直接射门,皮球稳稳命中对手大门。进球后,何鑫杰兴奋地和队友拥抱庆祝。

第53分钟,何鑫杰再次获得外线长传球。他单刀直入对方禁区,尝试射门,不过皮球被门将拦下。第60分钟,泰安天祝队边路传中,阿卜杜热合曼·阿卜杜克热木与门将未能及时沟通,造成乌龙球,比分成为1:1。第81分钟,何鑫杰主罚一个位置极佳的定位球,阿卜杜热合曼·阿卜杜克热木头球破门,将比分成功改写为2:1。

最后10分钟,面对攻势猛烈的泰安天祝队,海南之星队加强了防守,并成功守住了来之不易的胜利果实。最终,海南之星队以2:1客场战胜泰安天祝队。

下一轮,海南之星队将回到主场,于10月9日迎战南通海门珂缔缘队。

<b>分类广告</b>	晋江市白蚂蚁防治公司 85673790
2023年9月20日 星期三 广告热线:13305077599	
【兹有本人廖倩不慎遗失福建省村集体专用收款票据两份,票据编号:8522926、8522927,现声明作废。】	
<b>遗失声明</b>	
晋江市陈埭镇吴文钦便利店,不慎遗失食品经营许可证副本原件,许可证编号:JY13505820253932,现声明作废。	
晋江市陈埭镇吴文钦便利店 2023年9月20日	
<b>遗失声明</b>	
陈埭公社洋埭大队洋埭村23生产队魏声籁(已故)不慎遗失于1982年6月30日办理的建筑物屋用土地证明书原件,编号:N00003676,坐落土地名:大东,四至东声,西家晒,南自己厝,北声贵,现声明作废。	
声明人:魏群明 2023年9月20日	
<b>遗失声明</b>	
罗涛(身份证号:350425199305230019),不慎遗失晋江市灵源街道英塘社区晋江市P2018-21号地块15幢1302的购房合同原件,编号:202006140132,现声明该合同原件遗失作废。	
声明人:罗涛 2023年9月20日	